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Verslag is goedgekeurd op 28 maart 2017

Aanwezig 25 personen: Jaap Laan, Jan Anker, Margreet Boersma, Sjaak den Otter, Frits Doornbos, Peter Goedbloed, Marijke Groen, Klaas Muurling, Marja Hiemstra, Anja Kempeneers, Peter Kooy, Karline Laan, Burret Olde, Ds. Fokko Omta, Siep Rienstra, Silvia Schilder, Pietie Voogd, Gerrit Wolting, Ds. J. Zondag
Afgemeld:  Dora Vos van St Present, Sjouke Visser van diaconie Slootdorp, Anita Witte, caritas bisdom medewerker (onverwachts) en Joke van Arkel en ander lid van Parochie Wieringen - Wieringermeer

Klaas Muurling opent de bijeenkomst met het verhaal van de wenstent uit Slootdorp. Dorpsbewoners hadden vanwege de jaarlijkse feestweek de kans gekregen wensen in te dienen, die vervolgens gerealiseerd werden door andere dorpsbewoners. Mooi voorbeeld van gedeelde zorg! Hij gaat voor in gebed.
Burret doet verslag van de gesprekken, die Klaas en hij met Mark Veenstra v d gem Holl Kroon hadden, het voorgesprek met Marika de Jager, het contact met de Ouderenbond (Klaas met Tjibbe Wouda). De eerste versie van de Sociale Kaart werd getoond. Anja Kempeneers biedt aan deze aan te vullen. In ieder geval moet Vluchtelingenwerk NHN en het Vrijwilligerspunt ‘de Schakel’ toegevoegd worden.
Burret legt de vraag voor of de aanwezige diakenen en leden van PCI’s, via de presentie-lijst ook onderling bekend gemaakt willen worden. Zodat we elkaar weten te vinden. De presentie-lijst van 17 maart, 25 april en 4 okt 2016 wordt toegevoegd aan dit verslag. 
Burret benoemt de vraag naar de behoefte aan een Regionaal Noodfonds. Van zeven kerken/diaconieen zijn reacties binnen gekomen: Protestants NNiedorp, Protestants Winkel, diaconie van Protestants Wieringen staan er positief tegenover. PCI tVeld/NNiedorp heeft klein lokaal noodfonds en stopt hiermee. PCI Anna-Paulowna en andere PCI’s bespreken het voorstel. NGK W’meer ook. Hervormd Wieringerwaard en GKV Middenmeer en Protestants Wieringerwerf steunt het noodfonds en verleent naar vermogen hulp n.a.v. lokale aanvragen in W’werf.
We bespreken enkele praktijk-voorbeelden:
a. Silvia Schilde vertelt van haar ervaring met een man, die een nieuwe bril nodig had. Via de kennis van PCI Breezand en een tel.gesprek met de bewindvoerder kon de PCI AP dit voor de man verzorgen. Kernwoorden: kennis, bellen. 

b. Jaap Laan vertelt van de voorziening van de diaconie van Wieringerwerf. Kernwoorden: protocol bij landelijk PKN-bureau opgevraagd en aangevuld, bijhouden van logboek ingesteld, vertrouwelijk omgaan met aanvraag en gegevens, WMO-kennis, naast emotie is stukje zakelijkheid gewenst.
c. Anja Kempeneers van st Present/het Boetje kwam de nood van terminaal zieke persoon op het spoor. In samenwerking met diaconieën in de W’meer hebben vrijwilligers drie weken lang gekookt. De gesprekken waren waardevoller dan de maaltijden. Kernwoorden: netwerk, samenwerking, aandacht
d. Anja vertelt van contact met het wijkteam. Kernwoord: gelijk actie is soms ook nodig.

e. Elda uit Middenmeer vertelt over gezin in armoede. Kernwoorden: bemiddeling, contact met Voedselbank, rolbewaking en begin en eindpunt van ondersteuning vaststellen, doorverwijzen

f. GKV Middenmeer brengt haar eigen mogelijkheden van ondersteuning in. Voor dorpsbewoners en kerkleden. Dit voldoet gelukkig.

g. Jonathan Zondag geeft aan dat bij complexe vragen of een terugkerende probleem-situatie duidelijk gekozen moet worden tussen acute nood lenigen of de instanties inschakelen.

Tussendoor werden vragen gesteld over Incluzio.

Marika de Jager, beroepskracht van WonenPlusWelzijn, benadrukt de gezamenlijke zorg, die WPW en kerken hebben. ‘We zijn partner in het omzien naar elkaar’. Zij vertelde over het werk van de beroepskrachten en 30 vrijwilligers in Hollands Kroon. Haar presentatie wordt meegestuurd met dit verslag. In het gesprek met Marika de Jager kwamen o.a. de beschikbaarheid van de VOA’s aan de orde. Peter Goedbloed schetst de overeenkomsten met het werk van st Present. Tel nr van Marika de Jager: 0224 – 273140 en m.dejager@wonenpluswelzijn.nl  De andere tel.nrs van WPW staan in hun brochures.
Pauze. De mappen met de sociale kaart, informatie over welzijnsorganisaties en folders wordt uitgedeeld. 

Ds Fokko Omta  vertelt over het lokale project ‘Nieuwe buren’. Eerst had de werkgroep een poging gedaan om kleinschalige opvang van vluchtelingen in 2015/2016 te realiseren. De politiek werkte mee, maar het bleek financieel niet haalbaar. Nu richt de werkgroep zich op inburgering en sociale activering van erkende asielzoekers. Op 8 september was er een mixed mini voetbaltoernooi, i.s.m. de plaatselijke voetbalclub en sportwinkel. Er wordt gewerkt aan een taalcafé i.s.m. de dorpsraad. Marja Hiemstra vult aan: de aanleiding voor dit initiatief was dat de nieuwkomers ook talenten hebben, maar die vaak niet kunnen inzetten. Mensen aanspreken op hun talenten en tijd is goed. Valkuil: verstrikt raken in landelijke politiek. Afspraken maken met ‘nieuwkomers’ vooral mondeling doen en de avond ervoor nog checken.  Kernwoorden: netwerk gebruiken, talenten gebruiken.
Afspraken:
a. binnenkort online gaan van www.diaconaalplatformhollandskroon.nl met sociale kaart, lijst met deelnemende kerken en eventueel namen van diakenen/PCI-leden, protocollen, voorbeelden van werkwijze van lokale diaconieën/PCI’s, een link naar WPW, zodat Marika de Jager ons ook via onze website kan informeren en ….

b. we bedenken of we een folder over het Diaconaal Platform moeten maken

c. gesprek met Incluzio en uitnodiging om op 28 maart 2017 gastspreker te zijn

d. gesprek met Ouderenbond (Tjibbe Wouda en/of Jan Kers)

e. voorstel voor aanvullend regionaal Noodfonds wordt op papier gezet. Het moet in ieder geval een zogenaamd ‘getrapt’ systeem worden: daar waar kerken of diaconieën lokaal een goed aanbod hebben, incl bemensing, moet dat vooral zo blijven. Bij acute hoge financiële nood kan het Regionaal Noodfonds aangesproken worden. 
Rondvraag: de bijeenkomst moet niet uitlopen. Volgende bijeenkomst is n.a.w. op dinsdagavond 28 maart 2017 te Middenmeer. Dit wordt nog bevestigd.

Burret bedankt Marika de Jager voor haar inzet en sluit af met gebed. 
        
Notulist B.Olde
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