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Kijk op www.diaconaalplatformhollandskroon.nl 

Thema ´We staan niet alleen´
Najaarsbijeenkomst 21-03-2023 in De Ontmoetingskerk te Middenmeer

Verslag:
1. Opening en welkom door Leen van Nieuwenhuizen: toerusting geeft verdieping, geestelijke opbouw van de gemeente, helpt bij de focus van de diaconie. Zonder diaconie is er geen kerk.

2. Welkom door Klaas Muurling
vanavond met kennisgeving afwezig: Sjaak den Otter, diaconie W´werf
Correctie op het verslag van 25 okt 2022: Luuk Klazinga was aanwezig i.p.v. andere namen. Vanavond zijn aanwezig: Huib Bremer afvaardiging van de Pinkstergemeente Filadelfia Wieringen, Peter Voorham en Marion in de Maur namens de VEG de Ark Middenmeer, Pietie Voogd van de diaconie Winkel, Simon en Sytske Pols van PG Anna-Paulowna, Erica Oost van Slootdorp (lid van het Diaconaal Platform), Marja Hiemstra en Margreet Boersma uit Niedorp, Marja van de Maarl namens diakonie Wieringerwaard en Petra Goedbloed en leen van Nieuwenhuijzen van Middenmeer, Klaas Muurling (voorzitter Diaconaal Platform), Ruud van Vondel (lid Diaconaal Platform) en Burret Olde (lid 

3. Ruud van Vondel doet verslag gift van De Hoeksteen en van de gemeente te Slootdorp. Ruud deelt onze folders uit.

4. Presentatie over WonenPlusWelzijn door Angelique van Beckhoven en Annet Venneker Vrijwilligers bij WonenPlusWelzijn als begeleiders van ontmoetingsgroepen. In drie gemeenten zijn er in totaal 1400 vrijwilligers. WonenPlusWelzijn wil mensen verbinden. Op basis van gelijkwaardigheid. Ontmoeting staat centraal. Angelique is o.a. werkzaam in Slootdorp en kwam in contact met Klaas Muurling. WPW organiseert een heel aantal activiteiten. Wanneer iemand gebruik wil maken van het aanbod van WPW, dan moet men abonnee worden. Voor 5,60, 4,05 of 3,50 euro per maand.
Er zijn 4 servicepunten: Niedorp, Wieringen, Anna-Paulowna en Wieringermeer. In elke regio zijn er ontmoetingsactiviteiten. In Anna-Paulowna zijn er op 9 plekken gedurenden de week ontmoetingsactiviteiten. Een lunch gebruiken is ook mogelijk. 
Doet en ontmoet-groep is o.a. in de Keijzershof. Op deze pagina https://www.wonenpluswelzijn.nl/pg-21592-7-130863/pagina/ontmoeten_in_buurt__dorp-_ontmoeten_en_meedoen-_hollandskroon.html staan de locaties en tijden.
In de Wieringermeer is o.a. Open Inloop Het Posthuis met o.a. het RepairCafe. Het Ontmoetingshuis in het museum van Cees Lont te Wieringen is speciaal voor mensen met geheugentraining. De activiteit bestaat wandelen, de museum-activiteiten bekijken,  samen lunch voorbereiden. In Niedorp is de gespreksgroep, Nijerop, matchgroep De Kolk, De Harmonie, Voorleescafe en Brunch. Onder de belangstellenden van de gespreskgroep zijn mensen met een autisme of alleenstaanden. Sjoelen is populair. 
Als het niet goed bezocht wordt besluiten we dat het stopt en proberen we iets anders.
Dit soort activiteiten wordt afgestemd met ´Nieuwe buren´ en ´Taalcafe´ van de kerk in Niedorp.
www.noordkopvoorelkaar.nl is het digitale platform voor vrijwilligers. Mensen kunnen zelf daar een vraag stellen. Het is vraag en aanbod. WPW doet de screening voor vrijwilligers, die kwetsbare mensen wil helpen. Gevolg van deelname aan activiteiten is dat sommige mensen met elkaar
De website: https://www.wonenpluswelzijn.nl/pg-21592-7-65776/pagina/home.html 
WPW heeft nu net voor 4 jaar weer een contract met de gemeente gesloten.

Vragen:
1. wat wordt met jongeren bedoeld? Antwoord: 55 jaar en lager
2. WPW werkt o.a. samen met Stichting Present
3. mevr. van de Evangelische gemeente vertelt over de kookgroep
4. vraag naar netwerk voor jongeren. Erica vertelt over een jongere. Reactie: Incluzio heeft wel een groep voor jongeren. In Hollands Kroon zorgt de gemeente voor activiteiten voor jongeren, zoals Link. Men merkt op dat het wel laagdrempelig aangeboden moet worden. We vragen ons af hoe jongeren in contact komen met het aanbod.
5. Klaas is in gesprek met Marieke de Jager over de inzet van jongeren voor bijv. tuinonderhoud.
6. Erica oppert idee van activiteitenweek tijdens de vakantie
7. Pietie weet dat scholieren georganiseerd zich inzetten. 
8. Annet van WPW noemt de inzet van jongeren voor de tablet en mobieltje 

5. Elkaar inspireren :
a. Leen van Nieuwenhuijzen doet verslag van de online diaconale cursus van de PKN. De cursus was 3 avonden. Kosten 60,- euro. 12 deelnemers. Evelien Vrolijk was docente. Online ging prima. in subgroepen van 3 a 4 personen persoonlijke gesprekken. Uit heel Nederland namen diakenen deel aan deze cursus. Leen zocht verdieping. Normaal gesproken volg je het vaste spoor van de zittende diakenen. Nu leerde hij door de leerstof en de gesprekken met andere diakenen. Onderwerpen zijn de taken voor de diaconie, zoals in de kerkorde staat, en de rol die je als diaken kan hebben. Hij moest tussendoor een gesprek voeren met zijn eigen predikant en de voorzitter van de kerkrentmeesters.
Leen noemt als valkuil dat je je alleen met de basistaken van de diaconie. Later kwam Leen de website ´God in de supermarkt´ tegen, dat gaat over consumptie, eigen gedrag en anders omgaan met voedsel. 

b. Burret wijst op het noodfonds van de energiemaatschappij: www.noodfondsenergie.nl Mensen met een hele hoge energierekening kunnen daarbij aankloppen. Men kan een quickscan doen, zodat je weet of je in aanmerking komt. Marion vult aan: Stichting Meedoen is ook een goed adres.

c. [bookmark: _Hlk130378041]Ervaringen delen: Anna-Paulowna gaat nu ook maaltijden organiseren. Wieringerwaard organiseert 1x per maand een maaltijd. De diaconie van Wieringerwerf betaalt mee aan een weggeefkastje van iemand in het dorp. Marion noemt https://stichtingbabyspullen.nl  Huib vertelt over zijn gemeente Philadelphia Wieringen. Ze hebben nu 20 leden. Ze hebben gebrek aan vrijwilligers. Huib vraagt of iemand Oekraïens-Engels spreekt. Leen en Ruud hebben een tip. Diaconie Niedorp heeft op 18 maart een avond voor de nood in Turkije en Syrië.

Op www.diaconaalplatform-hollandskroon.nl staat een sociale kaart: een lijst met adressen. Klaas zal kijken of hij de lijst kan bijwerken.


6. Volgende najaarsbijeenkomst is op 10 oktober 2023  in Lucaskerk in Winkel

7. Afsluiting: Klaas Muurling
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